

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Беляловой Асии Мидихатовны**  
**«Правовое регулирование реорганизации коммерческих юридических**  
**лиц в России и за рубежом», представленной на соискание ученой**  
**степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 –**  
**гражданское право; предпринимательское право; семейное право;**  
**международное частное право**

Тема диссертационного исследования А.М. Беляловой представляется актуальной и востребованной наукой гражданского и предпринимательского права, а также правоприменительной практикой, поскольку достижение высокого уровня нормативного регулирования отношений, связанных с реорганизацией юридических лиц, будет способствовать стабильности гражданского оборота и повышению уровня экономического развития страны.

Новизна проведенного автором исследования заключается в рассмотрении правового института реорганизации с точки зрения отражения его экономической и правовой природы.

Научная и практическая значимость исследования состоит в том, что полученные диссидентом теоретические выводы и сформулированные предложения по совершенствованию действующего законодательства способствуют развитию науки гражданского и предпринимательского права, а также должны представлять интерес для правоприменителей и законодателя. Материалы исследования могут быть использованы для преподавания в высших учебных заведениях курсов «Гражданское право», «Предпринимательское право», «Корпоративное право».

Структура работы и содержание автореферата позволяют утверждать, что автору удалось раскрыть и аргументировать выводы, выносимые на защиту. Вынесенные на защиту положения обладают научной новизной и свидетельствуют о личном вкладе А.М. Беляловой в современную правовую науку.

Интересным представляется определение реорганизации, под которой автором предложено понимать особый механизм трансформации юридического лица, выраженный в сложном юридическом составе, направленном на достижение положительного экономического эффекта или привидение в соответствии с действующим законодательством и сопровождающийся прекращением и (или) образованием нового юридического лица (юридических лиц) с переходом к нему (к ним) имущества (или его части) реорганизуемого лица в порядке правопреемства. При этом диссертант убедительно аргументирует новизну данного определения.

А.М. Беляловой выявлен круг проблем, связанных с конструкцией подтверждения принятия решения о проведении реорганизации и состава принявших его участников. В результате предложены заслуживающие внимания меры по совершенствованию действующего законодательства и сделан вывод о нецелесообразности использования в отношении непубличных обществ (общества с ограниченной ответственностью и непубличного акционерного общества) различных правил подтверждения принятия решения общего собрания и состава участников, присутствующих на собрании при его принятии. Вместе с тем, из содержания автореферата не понятно, чем аргументирует автор вывод о нецелесообразности использования в отношении общества с ограниченной ответственностью и непубличного акционерного общества различных правил подтверждения принятия решения общего собрания и состава участников, присутствующих на собрании при его принятии.

Следует поддержать предложение о применении института подтверждения решений общего собрания и состава принявших его участников в отношении хозяйственных обществ, состоящих из одного участника/акционера.

Интересным с точки зрения практики применения является сформулированный вывод о детализации подготовительного этапа

проведения реорганизации посредством подготовки экономического обоснования реорганизации и предоставление его уполномоченному на принятие решения о реорганизации органу.

Автореферат отражает высокий уровень диссертационного исследования, отвечает требованиям, предъявляемым к авторефератам диссертаций.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что автор диссертационного исследования «Правовое регулирование реорганизации коммерческих юридических лиц в России и за рубежом» – Асия Мидихатовна Белялова – заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Доктор юридических наук,  
профессор,  
заслуженный юрист Российской Федерации,  
заведующий кафедрой предпринимательского  
и корпоративного права  
Московского государственного юридического  
университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

*Ершов* И.В. Ершова



Почтовый адрес: 125993. Россия, Москва, Садовая-Кудринская ул., д. 9  
Телефон организации: +7 499 244-88-88  
E-mail организации: msal@msal.ru, сайт организации: www.msal.ru